

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 112 (4.886) | Среда, 6 июня 1956 г. | Цена 15 коп.

За строгий режим экономии

В шестой пятилетке по всей стране развернулось грандиозное строительство. Возводятся новые заводы и фабрики, культурно-просветительские учреждения и жилые дома. Расширяется производство всех видов продукции. Усилились все виды напряженной работы людей на предприятиях, чтобы успешно выполнить поставленные в Директивной задаче партии, поднять на XII съезде партии, поднять на новый, более высокий уровень культуры народного хозяйства.

Наряду с повседневной борьбой за повышение производительности труда и увеличение выпуска продукции, труженники наших предприятий добиваются строгого соблюдения режима экономии, снижения себестоимости продукции.

Видимые результаты в соблюдении режима экономии, экономии сырья, материалов и электроэнергии добились многие коллективы предприятий нашего города. Так, работники завода деформационных станков за пять месяцев этого года за счет экономии расхода сырья и материалов, внедрения ряда рационализаторских предложений сэкономили около 240 тысяч рублей. Значительный вклад в борьбу за экономию топлива внесли ворошиловские паровозники. В прошлом месяце борьба за экономию угля была удалена особенно удачно. Овадачная передовыми методами вождения тяжеловесных поездов, многие локомотивные бригады сумели сберечь десятки тонн топлива. На паровозе старшего машиниста Мишихина только в мае было сэкономлено более 19 тонн угля в условном исчислении.

Можно привести еще немало примеров добросовестного, по-настоящему государственного подхода тружеников предприятий города к этому важнейшему делу — борьбе за режим экономии. Значительно меньше, чем обычно по нормам, расходовали работники туалетного цеха маслодефектировочной фабрики на другом заводе комбината — рафинационном — за счет усовершенствования технологического процесса удалось избежать потери масла.

Успеху в борьбе за режим экономии во многих коллективах способствует творческая активность ваваторов производства. Они смело внедряют новшества,

умело используют в своей повседневной работе различные приспособления, которые не только облегчают и ускоряют труд, но и позволяют экономить сырье и материалы.

Однако не везде еще борьба за экономию дает должные результаты. Особенно большой ущерб в этом деле наносит браковедение. Ведь каждая испорченная деталь, каждое забракованное изделие — это лишние рубли, десятки и тысячи рублей государственных средств на себестоимости продукции. В городе есть еще ряд предприятий, где с качеством продукции обстоит крайне неблагоприятно. В значительных размерах брак имеет место в горпромкомбинате, на кирпичных заводах, в ряде артелей города. Значительные переделки из-за неудовлетворительного качества работ допускаются в строительных организациях. В частности, плохо ведутся строительные работы на стройучастке маслодефектировочной и стройуправления № 1.

Задача состоит в том, чтобы решительно покончить с браком в работе, добиться высокого качества работ, что позволит значительно снизить себестоимость продукции и стоимость строительства, даст возможность сэкономить десятки тысяч рублей государственных средств.

Хозяйственные руководители и инженерно-технические работники должны обратить особое внимание на борьбу за строжайший режим экономии в процессе производства. Необходимо добиваться бережного расходования сырья, электроэнергии, топлива, различных вспомогательных материалов.

В борьбе за режим экономии нет и не может быть мелочей. Поэтому все работники промышленности и строительных организаций города должны экономить всегда и во всем, настойчиво добиваться снижения себестоимости продукции.

Вопросами борьбы за режим экономии обязаны постоянно заниматься партийные и профсоюзные организации. Они должны воспитывать в коллективах сознательное, коммунистическое отношение к государственной собственности, научить каждого рабочего беречь государственную копейку.

Пребывание Президента ФНРЮ товарища Иосипа Броз Тито в Москве

На редкость теплой и солнечный день выдался 3 июня в Москве. Нарядно выглядела подготовленная к открытию Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, где размещена также Всесоюзная промышленная выставка.

К 10 часам утра на выставку прибыли находящиеся в Советском Союзе с официальным визитом по приглашению Советского правительства Президент ФНРЮ Иосип Броз Тито с супругой, заместитель председателя Союзного исполнительного веча Эдвард Кардаль, государственный секретарь по иностранным делам Коча Попович, член Союзного исполнительного веча Миялко Тодорович, председатель исполнительного веча Народной Республики Хорватии Яков Блажевич и другие сопровождающие Президента лица. Их встретили Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, товарищи Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. П. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Арушанян, Л. И. Брежнев, заместитель Председателя Совета Министров СССР В. А. Малышев, В. В. Машкевич, секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегов, Министры СССР, генералы и другие официальные лица.

Югославские гости и руководители правительства и коммунистической партии Советского Союза садятся в открытые машины и совершают поездку по выставкам. Машины останавливаются у главного павильона, в котором

показывают свои достижения в различных областях науки и техники институты Академии наук СССР.

Затем югославские товарищи прошли в павильон «Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика». Они осмотрели многочисленные экспонаты, характеризующие достижения сельского хозяйства республики, обратили внимание при этом на большое расширение посевов кукурузы.

В павильоне «Казахская ССР» гостям рассказали о проведенной в этой республике грандиозной работе по освоению целинных и залежных земель, о неисчерпаемых богатствах недр Казахстана, — еще нетронутых залежах полезных ископаемых — самых разнообразных руд и угля.

В павильоне Грузинской ССР представители югославского народа остановились у стендов, отображающих большую работу, проводимую по осушению Колхидской низменности и орошению засушливых районов республики.

Экспонаты павильона Украинской ССР ярко свидетельствуют о достижениях украинского народа в развитии промышленности и сельского хозяйства. Во время осмотра их Н. С. Хрушев представил Президенту Тито прибывшего на выставку Героя Социалистического Труда Ф. И. Дубовицкого — председателя передового украинского колхоза «Здубук Жовтня», Черкасской области.

В павильоне по использованию атомной энергии в мирных це-

лях Президент и сопровождающие его лица осмотрели витрины с образцами руд, содержащих уран, а также макеты атомных энергетических установок.

После этого все направилось в животноводческий городок на вывозку породистых животных, представленных на выставку колхозами и совхозами.

Отсюда руководители Советского государства и Президент Тито с сопровождающими его лицами направились к основному павильону Всесоюзной промышленной выставки — «Машиностроение». Покидая павильон, товарищ Тито сказал, что это один из самых интересных павильонов выставки.

В память о посещении выставки югославским товарищам были вручены золотые медали ВСХВ.

Сердечно поблагодарив работников Всесоюзной сельскохозяйственной и Всесоюзной промышленной выставок за теплый и радушный прием, гости из Югославии отправились в свою резиденцию. Когда они покидали территорию ВСХВ, их приветствовали собравшиеся москвичи.

Вечером Президент Тито, его супруга и Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрушев пешком обошли центральные улицы столицы — улицу Горького, проезд Академического театра и др., осматривали памятники А. С. Пушкину, Юрию Долгорукому и т. д. Их приветливо встречали и провожали тысячи москвичей. (ТАСС).

Завтрак у Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. Е. Ворошилова в честь Президента Федеративной Народной Республики Югославии Иосипа Броз Тито

4 июня в Большом Кремлевском дворце Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов дал завтрак в честь Президента Федеративной Народной Республики Югославии Иосипа Броз Тито.

На завтраке в югославской стороне присутствовали: Иосип Броз Тито с супругой, заместитель председателя Союзного исполнительного веча Эдвард Кардаль с супругой, государственный секретарь по иностранным делам Коча Попович с супругой, член Союзного исполнительного веча Миялко Тодорович, председатель Исполнительного веча Народной Республики Хорватии Яков Блажевич, Чрезвычайный и Полномочный Посол ФНРЮ в СССР Велько Мичунович с супругой, генеральный секретарь Президента республики Йоже Вильфан, заместитель государственного секретаря внутренних дел Дажуро Станкович, заместитель государственного секретаря, шеф кабинета заместителя председателя Союзного исполнительного веча Антон Вратуша, начальник кабинета верховного главнокомандующего генерал-полковник Милош Шумона, главный адъютант Президента генерал-майор Милан Жежел, заместитель директора Союзного управления экономического планирования Никола Чобелич и другие члены югославской делегации: Божидар Лаврич, Радован Лалич, Бранко Вучичич, Лука Божович, Мила Стойнич, Мирко Милутинович, Тихомир Станович, Александр Шкогориц; полномочный министр, советник Посольства ФНРЮ в СССР Богдан Осолкич, советники Посольства — Филипп Бабиц и Чедо

Борич, военный и военно-воздушный атташе полковник Богдан Мамула.

С советской стороны на завтрак были: Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. П. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. А. Суслев, Н. С. Хрушев, Л. И. Брежнев, Д. Т. Шенников, Е. А. Фурцева, А. Б. Аристов, Н. И. Беллев, заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ш. М. Арушанян, О. В. Куусинен, М. П. Тарасов, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегов, Министр культуры СССР Н. А. Михайлов, член ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, первые заместители Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко и В. В. Кузнецов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в ФНРЮ Н. П. Фирябиц, член коллегии Министерства иностранных дел СССР Л. Ф. Ильичев, начальник Протокола Президиума Верховного Совета СССР Г. И. Фомин, начальник Протокола Председателя Совета Министров СССР Е. А. Тарабрин, заведующий Протокольным отделом Министерства иностранных дел СССР Ф. Ф. Молочков, и о. заведующего 5-м Европейским отделом Министерства иностранных дел СССР К. Д. Левычкин.

Во время завтрака, прошедшего в исключительно сердечной обстановке, товарищ К. Е. Ворошилов выступил со следующей речью:

Дорогой товарищ Тито! Дорогие гости! Мне доставляет большое удовольствие провозгласить тост в честь Вас, товарищ Тито, и всех присутствующих здесь наших желанных гостей, руководителей

братской социалистической Югославии.

Ваш приезд в Советский Союз, дорогие товарищи, и те исключительно горячие чувства, с которыми встретил Вас советский народ, являются хорошим примером развития дружественных отношений между нашими странами. Прошел только год, как братское единение и взаимное доверие между нашими народами вновь восстановлены, но уже теперь мы можем сказать, что это дружба начево!

Ваше пребывание, товарищ Тито, в нашей стране, мы уверены в этом, послужит новым мощным стимулом для дальнейшего процветания дружбы и всестороннего сотрудничества Советского Союза и Югославии. Я уверен, что предстоящие беседы в атмосфере откровенности и сердечности будут плодотворными и явятся новым этапом в укреплении дружбы наших стран, будут содействовать упрочению мира во всем мире.

Наши добрые, сердечные отношения, последовательная миролюбивая политика наших стран, наше общее стремление к мирному разрешению всех международных проблем имеют огромное значение в укреплении мира во всем мире.

Я поднимая бокал за здоровье дорогого товарища Тито и его супруги, за здоровье товарищей Кардаль и Поповича и их супруг, за здоровье товарищей Тодоровича и Блажевича, а также всех дорогих югославских гостей, за счастье и процветание народов социалистической Югославии, за нерушимую братскую дружбу между нашими народами. (Окончание на 2-й стр.)

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении тов. Яснова М. А. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения председателя Совета Министров РСФСР тов. Яснова М. А. и отмечая его заслуги перед Советским государством, наградить тов. Яснова Михаила Александровича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.
4 июня 1956 г.

Завтрак у Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. Е. Ворошилова в честь Президента Федеративной Народной Республики Югославии Иосипа Броз Тито

(Начало на 1-й стр.)

В ответной речи товарищ Иосип Броз Тито сказал: Товарищ Председатель! Дорогие друзья!

Очень изволнованный дружескими словами и хорошими пожеланиями, с которыми Вы только что обратились к народам Югославии и ко мне лично, я желаю, прежде всего, от имени моих товарищей и от себя лично сердечно поблагодарить Президиум Верховного Совета и Правительство СССР за приглашение посетить вашу великую и прекрасную страну. Исключительно горячий прием, с которым мы встретились с того момента, как мы вступили на территорию Советского Союза, а также встреча и внимание, оказанные нам в вашей столице — Москве не только глубоко тронули, но и убедили нас в том, что советские народы питают к народам Югославии те же чувства дружбы, которые народы Югославии питают к ним.

Принимая ваше приглашение, мы приехали в вашу социалистическую страну с твердой верой, что этот наш визит принесет значительные положительные результаты в деле дальнейшего укрепления и усиления всестороннего дружеского сотрудничества между народами обеих наших стран, в деле усиления нашего взаимопонимания и доверия. Мы также уверены в том, что глубокая приверженность к делу мира и миролюбивого международного сотрудничества, которой проникнута политика и правительства Советского Союза, и правительства Югославии, проявится в полной мере в наших беседах и в обмене мнениями по существующим общим вопросам международных отношений и что таким образом наше пребывание в Советском Союзе явится соответствующим вкладом в дело обеспечения и укрепления мира во всем мире.

Дружеские чувства между народами двух наших стран выросли из борьбы наших народов за свободу и независимость, за социализм. Эта дружба выразилась особенно в борьбе против фашистских захватчиков в течение второй мировой войны. Народы Советского Союза ценою разорения своей страны и ценою человеческих жертв миллионы своих сынов и дочерей, неся основное бремя военных действий на своих плечах, привели эту борьбу

бу вместе с остальными союзниками к победному концу. Народы Югославии также внесли свой вклад в эту победу под руководством своей коммунистической партии в неравной борьбе против значительно превосходящих сил оккупантов. Они с большими руками поднялись на восстание в период, когда вся Европа, кроме СССР, уже была поработана, и в упорных боях, при тяжелых материальных и человеческих жертвах, завоевали свою национальную свободу, независимость и социальное освобождение. Одно из самых значительных достижений нашей революции состоит в том, что мы на развалинах национальных раздоров и взаимной ненависти, использованной и разжигаемой всеми режимами довоенной Югославии, создали прочный социалистический коллектив — Югославию, которая теперь со своими 17-ю миллионами членов является активным и полезным фактором мира. Великая Октябрьская революция, руководимая Лениным, явилась вдохновляющим примером и вехой для наших народов во время прошедшей войны, как она была и в прежней нашей борьбе. Вдохновляемые и в дальнейшем идеями Великой Октябрьской революции, мы подошли к строительству социализма в нашей стране и достигли значительных результатов вопреки унаследованной хозяйственной отсталости и опустошению, причиненному войной.

Сохраняя память о наших взаимных связях и о нашей совместной борьбе, наши народы с радостью приветствовали решимость Советского правительства устранить ненормальное и вредное положение в наших отношениях, созданное в недавнем прошлом, и вместе с Югославским правительством подойти к поискам основ длительного дружественного сотрудничества между обеими нашими странами.

Переговоры, которые мы вели с товарищами Хрущевым, Булганиным, Никольным и другими во время пребывания делегации Вашего правительства в Югославию в прошлом году, привели к подписанию совместной декларации в Белграде. Белградская декларация — акт исторического значения, и она представляет политическую основу, на которой развиваются межгосударственные отношения Югославии и Советского Союза. Но эта декларация именно по своему большому зна-

чению, как документ, содержащий элементы новых принципиальных положений в отношениях как между социалистическими, так и между остальными странами, выходит за рамки советско-югославских отношений и стала документом международного значения. Поэтому я думаю, что нужно подчеркнуть очень полезное влияние этой декларации не только в смысле положительного развития в отношениях между СССР и Югославией, но и в международных событиях. Принципы взаимного уважения суверенитета, независимости, равноправия и невмешательства во внутренние дела других, из которых исходит декларация, дали сильный толчок укреплению дружеских отношений между нашими странами и уже привели к значительным результатам в экономической, политической и культурно-научной и других областях нашего сотрудничества. Мы теперь можем с удовольствием утверждать, что эти принципы имели плодотворное и положительное значение в развитии наших взаимоотношений и что успешно были проведены в жизнь все те мероприятия, которые были поставлены декларацией с целью усиления понимания и дружбы между нашими обеими странами. Поэтому я вполне разделяю Ваше мнение, товарищ Председатель, что беседы, которые будут иметь место между нами, сделают возможным осуществление нового этапа в дальнейшем развитии дружбы и всестороннего сотрудничества между нашими странами, а успехи, которые мы в этой области достигнем, будут не только на пользу и в интересах наших народов, но и на пользу и в интересах мира во всем мире и международного взаимопонимания. В этих целях, в целях дальнейшего развития советско-югославских дружеских отношений, усиления миролюбивого международного сотрудничества и мира во всем мире и состоит смысл нашего визита в Вашу страну.

Я провозглашаю этот тост за здоровье товарища Ворошилова, за здоровье остальных руководителей товарищей Советского Союза, за здоровье супруги товарища Ворошилова, за счастье и благополучие народов СССР, за дальнейший расцвет длительной дружбы между СССР и Федеративной Народной Республикой Югославии. (ТАСС).

Прием Н. А. Булганиным Президента Федеративной Народной Республики Югославии Иосипа Броз Тито

4 июня Президент Федеративной Народной Республики Югославии товарищ Иосип Броз Тито нанес визит Председателю Совета Министров СССР товарищу Н. А. Булганину.

Товарища Тито сопровождали заместитель председателя Совета народного исполнительного веча Эдвард Кардель, государственный секретарь по иностранным делам Коца Попович, член Совнаркома народного веча Мияшко Тодорович, председатель Исполнительного веча Народной Республики Хорватия Йосип Блажевич и Полномочный Посол Федеративной Народной Республики Югославии в СССР Велько Мичуневич.

На приеме присутствовали Министр иностранных дел Советского Союза Д. Т. Шенников и Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Федеративной Народной Республике Югославии Н. П. Фирябкин. Между Н. А. Булганиным и Иосипом Броз Тито состоялась дружеская беседа. (ТАСС).

Прием товарищем Н. С. Хрущевым товарища Иосипа Броз Тито

4 июня Президент ФНРЮ и Генеральный Секретарь Союза Коммунистов Югославии товарищ Иосип Броз Тито нанес визит Первому Секретарю ЦК КПСС товарищу Н. С. Хрущеву.

Товарища Иосипа Броз Тито сопровождали заместитель председателя Совнаркома исполнительного веча ФНРЮ Эдвард Кардель, член Совнаркома исполнительного веча Мияшко Тодорович, председатель Исполнительного веча Народной Республики Хорватия Йосип Блажевич, Посол ФНРЮ в СССР Велько Мичуневич.

На приеме присутствовал Посол СССР в ФНРЮ Н. П. Фирябкин. Беседа между товарищами Н. С. Хрущевым и Иосипом Броз Тито проходила в сердечной, дружественной обстановке. (ТАСС).

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной и Всесоюзной промышленной выставок 1956 года

4 июня в Москве открылась Всесоюзная сельскохозяйственная выставка и размещенная на ее территории Всесоюзная промышленная выставка.

С 9 часов утра к главному входу стали прибывать многочисленные экскурсанты. Автобусы беспрерывно доставляли здесь новые и новые группы. Здесь можно увидеть представителей народов всех союзных республик.

В 10 часов утра по местному радио выступил директор ВСХВ академик Н. В. Цицин. Он приветствовал экскурсантов с возмущением работы выставки, рассказал о новом, что представлено на ней в этом году.

Затем по радио выступил директор Всесоюзной промышленной выставки тов. В. Э. Новиковский. Он рассказал, что промышленная выставка будет пропагандировать передовой производственный опыт, новую технику и технологию.

Под звуки государственного гимна Советского Союза над павильонами были подняты флаги СССР и союзных республик. Высоко взметнулись серебряные струи многочисленных фонтанов. Экскурсанты и посетители заполняют павильоны.

В этом году порядок показа выставки экскурсантам несколько изменен. Главное внимание сосредоточено на углубленном тематическом изучении ими передового опыта и достижений науки по основным отраслям сельскохозяйственного производства. Для большинства групп экскурсантов с помощью работников выставки составлены планы изучения представленного на выставке опыта передовиков. При этом учитывалась специальность экскурсантов и характер выполняемой ими работы.

Индустриальное искусство Советского социалистического государства ярко отображено в 20 павильонах промышленной выставки. Большие сборки мачинистов и водителей представляют здесь экспонаты, которые свидетельствуют о наших достижениях в науке и технике, в развитии промышленности.

Павильон «Машиностроение». В этом огромном здании посетители знакомятся с новейшими машинами, энергетическим оборудованием, приборами, инструментом. Здесь показаны достижения черной и цветной металлургии, угольной промышленности. Люди подолгу задерживались у макетов прокатных станов и котельных установок, угольных комбайнов последнего выпуска.

Посетители хорошо отзывались о выставленных в качестве экспонатов новых легковых автомобилей «Волга» и «Москвич», но при этом высказывают пожелание быстрее наладить их серийное производство.

Работники электро- и радио-технической промышленности показывают сложные электрические машины и аппаратуру, радиоприемники и телевизоры новых моделей.

Многие москвичи и приезжие в первую очередь решили побывать в павильоне «Атомная энергия в мирных целях». Она с утра заполнила его залы. Здесь действующий реактор, модель атомного двигателя и другие интересные экспонаты. 4 июня на выставке побывали десятки тысяч посетителей. (ТАСС).

Специальные киновыпуски о прибытии в Советский Союз Президента ФНРЮ Иосипа Броз Тито

3 июня по московскому телевидению были показаны два специальных киновыпуска о прибытии в Советский Союз Президента Федеративной Народной Республики Югославии товарища Иосипа Броз Тито. Они подготов-

Президент ФНРЮ Иосип Броз Тито осматривает Московский Кремль

4 июня погода снова порадовала москвичей. Небо было безоблачным, ярко светило солнце. Оно освещало золотые купола кремлевских соборов, веселые зардевшие лица экскурсантов, которые тепло и сердечно приветствовали Президента ФНРЮ Иосипа Броз Тито в Кремле.

Президент Тито посетил рабочий кабинет и квартиру В. И. Ленина в Кремле. Он и его спутники внимательно, с большим интересом осматривали комнаты и слушали рассказ экскурсовода. В разговоре со своими друзьями товарищ Тито заметил:

— Я давно хотел здесь побывать. Я был в Горках Ленинских и других ленинских местах.

В книге впечатлений Президент Тито сделал следующую запись: «Глубоко тронут скромным бытом великого Ленина. Каждый коммунист должен пользоваться

не только его наукой, но и брать пример из его личной жизни».

Затем югославские гости прошли по территории Московского Кремля, осмотрели его исторические и архитектурные памятники, посетили Архангельский собор. Президент Тито беседовал с экскурсантами, осматривавшими Кремль.

Живой интерес руководящие деятели Югославии проявили к осмотру богатейших коллекций Оружейной палаты. По окончании осмотра директор Оружейной палаты А. М. Андреев преподнес Иосипу Броз Тито научный труд — описание находящихся здесь экспонатов, составленное сотрудниками музея.

Товарищ Тито сердечно поблагодарил экскурсовода Л. И. Куницкую и директора Оружейной палаты и сказал, что он еще побывает в Кремле.

В книге отзывов товарищ Тито сделал следующую запись:

«С великим вниманием рассматривал экспонаты Оружейной палаты, которые свидетельствуют о великом, но в то же время и тяжелом прошлом русского народа».

Президента Иосипа Броз Тито сопровождали Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Петов, Посол ФНРЮ в СССР Велько Мичуневич, Посол СССР в Югославии Н. П. Фирябкин, генерал армии А. П. Антонов, секретарь ВЦСПС П. Н. Борова, командант Московского Кремля генерал-лейтенант А. Я. Веденин.

Вместе с товарищем Тито и сопровождавшими его лицами Московский Кремль осматривали советские и иностранные журналисты. (ТАСС).

11 июня 1956 г., № 112 (5.936).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Нерадивый управдом

Работников домоуправлений в нашей области — пожалуй самую большую в их управлении государственного жилищного хозяйства, необходимо осуществлять планомерно и систематически, а не эпизодически. В настоящее время в жилищных организациях не поддерживается надлежащий порядок.

Многими помощниками домоуправлений могут быть уличные дворники, состоящие из жильцов дома. На их так поставлено дело в домоуправлении № 1. Управляющий домоуправления т. Глуговский не обращает внимания на жалобы жильцов, не проводит работы по уборке дворов, не выпускается стеновая штукатурка, отсутствует комиссия по контролю за выполнением и актированию жилищ. Не организовано социальное обслуживание за образцовое содержание дворов, за участие в благоустройстве и озеленении города.

Управдом Глуговский обычно

ссылается на сильную загруженность. На самом деле он часто в рабочее время занимается личными делами и его трудно найти на участке.

Невнимательно относится Глуговский и к рассмотрению жалоб и предложений граждан. Жильцы дома № 5 по улице Лазо еще в апреле обратились с просьбой убрать ненужные сарай и построить на этом месте детскую спортивную площадку. Это предложение было одобрено в горисполкоме и в горжилуправлении. Организация площадки была поручена т. Глуговскому. Но он не может найти времени, чтобы окончательно решить этот вопрос. Подобные случаи волокиты при разборе жалоб и предложений жильцов не единичны.

Пора навести порядок в домоуправлении № 1, а начальник горжилуправления т. Гришков должен потребовать от т. Глуговского честного выполнения своих обязанностей.

Ф. АЗИН.

Наши претензии комитету по физкультуре и спорту

До начала Спартакиады народного РСФСР осталось немного времени. Городские соревнования начинаются 13 июня. Но подготовка к ним в большинстве школьных физкультурных коллективов проходит крайне неудовлетворительно.

В предстоящих спортивных соревнованиях главное место будет занимать легкая атлетика. Именно этому виду спорта не уделяется должного внимания. Тренеры проходят слабо, неорганизовано.

Без силы спорта в его массовости. Но о каком массовом спорте может идти речь, если даже в школах большинство юношей и девушек не участвует в соревнованиях. Взять хотя бы такой пример. В средних школах основное ядро спортивных коллек-

тивов составляют десятиклассники, но многие из них не могут принимать участия в соревнованиях из-за каких-то формальностей.

Горком по физкультуре и спорту не помог школам организовать из десятиклассников специальные группы физкультурников и вовлечь их в спортивные соревнования. В результате этого сотни школьников оказались вне спортивных коллективов.

Пора бы городскому комитету физкультуры позаботиться, чтобы десятиклассники приняли участие в предстоящих городских соревнованиях в честь Спартакиады народов РСФСР.

Р. НАУМОВ, Т. ХУДЯКОВ.
Учащиеся школы № 6.
И. ГОЛЬДИН.
Учащийся школы № 11.

Используя служебное положение

Долгое время в домоуправлении № 3 счетоводом пребывала т. В. А. Воронова. Особого внимания к работе она не проявляла, грубола посетителям, но зато своим начальством была весьма любима. Мечтала она об одном — хорошую квартиру занять, пока в домоуправлении находится.

Вскоре случай представился. Т. Воронова уезжал из города. Об освобождении жилой площади он сообщил в домоуправление. Отложив все дела, Воронова направилась к месту назначения.

— Квартиру займу я. Не давайте кого-нибудь пускать, — приказанном тоном заявила она директору Омельченко. — А пеня вам в долгу не останусь.

Сказано-сделано. Моментальный порядок был оформлен и с такой же быстротой заверен домоуправляющим Бутковским и в горжилуправлении.

Совершив эту формальную процедуру, Воронова тут же забочилась и о своих родственниках. Она постаралась оформить передачу квартиры, где до этого проживала, своей родственнице Богомоловой.

Начальнику горжилуправления т. Гришкову следовало бы вмешаться в дело Вороновой и добиться, чтобы народный суд восстановил справедливость, пресек махинации тех, кто использует свое служебное положение в личных целях.

И. ЖЕЛТОВ.

Нарушаются правила торговли

Для обсуждения трудящихся в сфере культуры и отдыха «Зеленый остров» открыто несколько кафе. Работает здесь и паб-бар отеля ресторана «Приморье». В порядке в нем нет.

Продавщица Козлова нарушает очередьности отпуска товаров. На замечания отдыхающих она не реагирует. Уже тогда она обещивает покупателям

Купленные мною товары стоили 6 руб. 20 коп., Козлова же взяла 11 рублей.

Руководителям ресторана «Приморье» надо навести порядок в павильоне, принять меры к нарушению правил ответственной торговли.

Г. ФЕДЧЕНКО.
ул. Некрасовская, 57.



Слесарь авторемонтного завода, коммунист Виктор Георгиевич Каичев в соревновании за досрочное выполнение годового плана добился высокой производительности труда. Задания на сборке станков он перевыполняет в два раза. На снимке: слесарь В. Г. Каичев на сборке станка.

Фото Е. Абезгауза.

У цветовода-любителя

Работник масложиркомбината Василий Матвеевич Попович в свободное время с увлечением занимается выращиванием цветов на приусадебном участке. В этом году им посажено много новых сортов цветов, полученных из различных городов страны. Цветовод-любитель Грошников из Подмосковья прислал Василию Матвеевичу 40 сортов гладиолусов. Среди них гладиолусы «800 лет Москвы» и «Золотая жемчужина». От цветовода-любителя Задонской В. М. Попович получил различные сорта георгинов, тюльпанов, метельчатых гортензий.

Благородный поступок

На днях в третье отделение милиции пришел гражданин М. Ровенко и сообщил, что его сын Григорий обнаружил в двух километрах от города узел с вещами. Это оказались вещи, украденные ворами у гражданки А.

Благодаря помощи М. Ровенко сотрудники милиции смогли найти вора и возратить украденные вещи хозяину.

В. ТИМОФЕЕВ.
Зам. начальника 3-го отделения милиции.

В рабочих общежитиях

Образцовый порядок

На Слободской улице стоит красивое двухэтажное здание. Перед его фасадом зеленеют деревья, цветочные клубы. Во дворе после работы молодежь играет в волейбол. Это общежитие рабочих паровозного депо.

В коридорах общежития до блеска вымыты полы, везде чистота и порядок. В красном уголке уютно, комната обставлена хорошей мебелью, на столах свежие газеты, журналы, на стенах — картины, лозунги, красиво оформленные транспаранты, плакаты. Имеется своя библиотечка. Ее читателями являются все рабочие, проживающие в общежитии.

Молодой рабочий Валентин Тюнин любит музыку. Он настраивает радиоприемник, предварительно просив сидящих в комнате, не помешает ли это игре в шахматы, читке газет. Николай Курляничков остановился у «Похвального листа», красующегося на стене, и не без гордости говорит:

— Это награда нам от горкома комсомола за чистоту и хорошую организацию отдыха. В нынешнем году постараемся занять первое место в городе.

И, как бы дополняя слова товарища, в разговор вмешивается юноша с комсомольским значком на груди.

— У нас такое правило — в жилые комнаты в спецодежде не заходить. Для этого есть раздевалка. — И он открывает дверь специального помещения, где акуратным рядом расположены шкафы для рабочей одежды.

На втором этаже такой же образцовый порядок.

Где-то раздаются звуки веселой музыки. Это помощник машиниста Николай Самоленко играет на баяне в своей комнате.

В ней чисто и уютно. Кровати застелены белоснежными простынями, на окнах тюлевые занавески. Комната прекрасно обставлена. Здесь — гардероб, тумбочки, этажерки с книгами.

Учащийся Биробиджанской школы машинистов, ныне проходящий производственную практику в Ворошиловском паровозном депо, Николай Веселовский, отложив в сторону книгу, внимательно слушает, как играет на баяне его товарищ по комнате.

В другой комнате слесарь Петр Зубченко склонился над тетрадкой. Возле него учебники 8-го класса. Он учился в вечерней школе и сейчас готовится к сдаче экзаменов. Слесарь Константин Баранович увлечен книгой Н. В. Гоголя...

В общежитии паровозного депо созданы все условия для культурного отдыха производственников. Здесь они чувствуют себя как дома. Многие молодые рабочие участвуют в художественной самодеятельности Дома культуры им. Чумака, занимаются спортом, принимают участие в соревнованиях. Часто в красном уголке организуются лекции и доклады, беседы агитаторов на различные темы.

...Вечер. В комнатах общежития зажглись электрические огни. Молодые рабочие собрались в красном уголке. Некоторые из них окружили библиотекаря Евгения Ошовскую, чтобы заменить книги. Группа девушек и юношей направляется в Дом культуры им. Чумака — сегодня они выступают с концертом художественной самодеятельности. Многие идут в кино, на стадион. Культурно и весело проводит свой досуг рабочая молодежь паровозного депо.

Скучно и неуютно

Скучно и неуютно в общежитии молодых рабочих ремзавода Министерства автомобильной промышленности. В комнатах грязно, полы не подметаются, на окнах и кроватях слой пыли, в некоторых комнатах кровати без простыней, одеяла скотканы, наволочки грязные. В комнате № 8 вся мебель состоит из табуретки и тумбочки. Нет даже стола.

Общежитие не имеет красного уголка, где бы рабочие смогли почитать свежие газеты, журналы. Коридор тесный. В комнате, где помещаются кухня и умывальник, грязно, на окнах паутина.

Командант общежития т. Шалгин — редкий гость в общежитии. Редко сюда заглядывает и администрация завода. Мало интересуются бытом молодых рабочих партийная, профсоюзная и комсомольская организации, молодежь не вовлекается в спортивно-массовую работу.

Необходимо в самый короткий срок устранить этот серьезный недостаток, создать хорошие культурно-бытовые условия для молодых рабочих, проживающих в заводском общежитии.

И. ЯЦУН.

Все производственники перевыполняют нормы

Перед коллективом Ворошиловского дорожно-эксплуатационного участка в истекшем месяце была поставлена серьезная задача. Надо было выполнить большой объем дорожно-строительных работ.

Предстояло произвести на дорогах профилировку, ликвидировать повреждения дорог с черным покрытием и на расстоянии четырех километров вдоль дорог посадить защитную лесную полосу.

С этим ответственным заданием рабочие участка справились с честью. Месячный план выполнен на 135 процентов. Повысилась производительность труда

ремонтников, достигнута значительная экономия денежных средств.

На днях на предприятии подведены итоги социалистического соревнования за месяц. Не оказалось ни одного рабочего, не выполнившего месячной нормы.

Передовиками соревнования за досрочное выполнение шестой пятилетки являются многие производственники.

Хорошо поработали экскаваторщики И. Карташов и Ф. Баркарас. Они выполнили сменные задания на 140 — 160 процентов.

До двух норм за смену давали шоферы В. Заболотин, Н. Феденчук, И. Коломеец, В. Бегун и др.

На 150 процентов в среднем выполнял задания автогрейдерист Я. Гончар.

На асфальто-бетонном заводе отличился в труде рабочий тт. Панов, Чернядьев, Галуза, слесарь т. Колденченко, тракторист т. Ключкин.

Всем им за высокие производственные показатели выдана денежная премия.

Коллектив предприятия обязался годовой план выполнить досрочно, к 7 ноября. И результаты достигнуты в мае, свидетельствуют о том, что слово будет сдержано.

К. ВИШТАК.
Начальник дорожно-эксплуатационного участка.

Окончание III съезда Албанской партии труда

ТИРАНА, 4 июня. (ТАСС). Вчера закончил свою работу III съезд Албанской партии труда. На заключительном заседании были объявлены итоги выборов в руководящие органы АПТ. Тайным голосованием избрано 43 члена ЦК АПТ и 22 кандидата в члены ЦК. Набран также новый состав центральной ревизионной комиссии.

С воодушевлением делегаты съезда приняли текст приветственной телеграммы Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

С заключительным словом на съезде выступил первый секретарь ЦК АПТ Энвер Ходжа.

Исторические решения XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, сказал он, воодушевляли наш съезд во всей его работе, в определении задач по дальнейшему укреплению партии и строительству социализма. Наша партия всегда будет чер-

пать новые силы из богатейшего опыта славной Коммунистической партии Советского Союза. III съезд, продолжал Энвер Ходжа, единодушно одобрил генеральную линию нашей партии за отчетный период. Он продемонстрировал монолитную сплоченность партии вокруг ее Центрального комитета. III съезд явился для нас большой школой. Он вооружил нас новыми знаниями и новыми силами в поступательном движении албанского народа к социализму.

В заключение Энвер Ходжа провозгласил здравицу в честь марксизма-ленинизма, в честь Албанской партии труда и Коммунистической партии Советского Союза.

Председательствующий объявляет III съезд Албанской партии труда закрытым.

В зале торжественно звучит мелодия партийного гимна «Интернационал».

Пленум ЦК Албанской партии труда

ТИРАНА, 4 июня. (ТАСС). 3 июня 1956 года состоялся пленум Центрального комитета Албанской партии труда, избранного III съездом АПТ.

Пленум избрал Политбюро ЦК АПТ, в состав которого вошли Бекир Бадук, Энвер Ходжа, Гого Нуши, Хюсни Капо, Лирь Белишова, Мануш Муфтиу, Мехмет Шеху, Рита Марко, Спиро Болка. Кандидатами в члены Политбюро избраны Адиль Чар-

чани, Хаки Тоска, Кочо Теодоси, Пило Перистери, Рамиз Алия, Рапо Дервиши.

Пленум избрал секретариат ЦК АПТ в следующем составе: тт. Энвер Ходжа (первый секретарь ЦК АПТ), Хаки Тоска, Аюсни Капо, Лирь Белишова, Рита Марко.

На заседании центральной ревизионной комиссии Албанской партии труда председателем комиссии избран тов. Кочо Ташко.

Возвращение советских граждан на Родину

БУЭНОС-АЙРЕС, 3 июня. (ТАСС). 1 июня из Буэнос-Айреса в Одессу на аргентинском пароходе «Энтре Риос» вышла вторая группа советских граждан в количестве 760 человек, возвращающихся на Родину после длительного вынужденного пребывания в Аргентине и других странах Латинской Америки. Ос-

новная масса отъезжающих — уроженцы западных областей Украины и Белоруссии.

В порту Буэнос-Айреса отъезжающих на Родину советских граждан провожали почетный консул СССР в Аргентине Г. Ф. Резанов, сотрудники консульства и представители славянских обществ Аргентины.

Малайя и Сингапур отменили эмбарго на экспорт каучука в КНР

ПЕКИН, 4 июня. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Сингапура, власти Малайской федерации и Сингапура объявили сегодня о снятии эмбарго на тор-

говлю каучуком с Китайской Народной Республикой.

Этот шаг явился результатом настойчивых требований деловых кругов Малайи и Сингапура, где каучук является одной из главных статей экспорта.

Отплытие из Сплита группы советских военных кораблей

СПЛИТ, 4 июня. (ТАСС). Жители Сплита проявляют большой интерес к пребыванию в Сплитском порту кораблей Черноморского флота. Сегодня утром продолжалось посещение военных кораблей. За время пребывания в порту крейсер «Михаил Гутузов» и эсминцы «Безукоризненный» и «Бесеманный» посетили более 8 тыс. граждан Сплита.

Вчера в городе состоялось два концерта ансамбля песни и пляски Черноморского флота — на площади Республики и в Доме военно-морского флота Югославии. Оба концерта прошли с большим успехом.

Командующий Черноморским флотом адмирал В. А. Касатонов вместе с группой высших и старших офицеров советских военных кораблей посетил сегодня Сплитскую судостроительную верфь.

Сегодня же командующий во-

енно-морским флотом Югославии адмирал Мате Еркович дал почетный обед в честь командующего Черноморским флотом адмирала В. А. Касатонова. На обеде присутствовали также временный поверенный в делах СССР в Югославии Ф. Н. Грязнов и военный атташе СССР в Югославии полковник В. В. Климычев.

Два часа дня. На кораблях готовятся к отплытию.

Задолго до отплытия на причалах и вдоль набережной собралось огромное число жителей Сплита. Незадолго до отплытия на крейсер прибыл командующий военно-морским флотом Югославии адмирал Мате Еркович в сопровождении высших и старших офицеров военно-морского флота Югославии, член ЦК Союза коммунистов Югославии депутат Союзной народной скупщины Вицко Крстудович, депутаты Со-

юзной народной скупщины Анте Рое, Драго Гвиздиц и представители местных органов власти. Прибывшие поднимаются на крейсер. Раздается мощное трехкратное матросское «ура».

Торжественно звучат государственные гимны Югославии и Советского Союза.

Был произведен салют командующего военно-морским флотом Югославии в честь командующего Черноморским флотом и ответный салют.

Крейсер «Михаил Гутузов», эсминцы «Безукоризненный» и «Бесеманный», находившиеся в Сплитском порту в течение пяти дней с визитом дружбы, выходят из бухты. Корабли берут курс в сторону Сплитских ворот, образуемых островами Брач и Шолта. Они направляются с визитом дружбы в порт Дуррес (Алба-

Франко-западногерманские переговоры в Люксембурге

ПАРИЖ, 4 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, сегодня в Люксембурге начались переговоры между председателем совета министров Франции Ги Молле и канцлером Федеративной Республики Германии Аденауэром. В переговорах принимают участие также министры иностранных дел Франции и ФРГ Кристиан Пино и фон Брентано. Как указывает агентство, в ходе переговоров будут затронуты вопросы, касающиеся франко-западногерманских отношений, в частности проблем Саара и строительства каналов на реке Мозель. «Кроме того, — говорится в сообщении, — Ги Молле и Аденауэр будут беседовать об общих проблемах международной политики».

Правительство Сирии подало в отставку

БЕИРУТ, 4 июня. (ТАСС). По сообщению из Дамаска, премьер-министр Саид Гали посетил президента Сирии Шукри Куатли и вручил ему заявление об отставке своего кабинета. Сегодня президент начал консультации с лидерами политических партий Сирии и председателем парламента Назимом Кудси по этому поводу.

Последствия испытаний американского водородного оружия на Тихом океане

ПЕКИН, 4 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Токио, сегодня там было заявлено, что в результате выпадения над Японией радиоактивных осадков, явившихся следствием недавнего испытания на Тихом океане американской водородной бомбы, погибло 50 миллионов знаменитых японских золотых рыбок.

Золотые рыбки были отравлены радиоактивным дождем, выпавшим над прудами, где их разводят, в питомнике близ города Нара.

Сообщается, что власти префектуры Нара обеспокоены этим происшествием, ибо разведение золотых рыбок является в этой префектуре важной статьей доходов населения.

Берег пригородный лес

Еще совсем недавно большой участок Суфуйской долины в южной окрестности города представлял собой совершенно открытую местность, где зимой и летом вольно гулял порывистый ветер.

Лишь по берегам рек, пересекающих долину в юго-восточной и северо-западной частях, оставались небольшие заросли тальника.

Неузнаваемо изменился пригородный участок Суфуйской долины за последние годы. На протяжении четырех километров, между реками Сунутинькой и Славянской, протянувшись по долине лесные полосы. Сейчас, когда временами летний муссон стремительно несет свои воздушные потоки в сторону города, он встречается на своем пути молодой лесной массой, раскинувшийся на площади более двухсот пятидесяти гектаров. Зеленый барьер ослабляет порывы ветра и они доходят до города уже с меньшей силой.

Шесть лет назад возник план создания ветрозащитной лесной полосы вокруг города. Первая линия этой полосы протяженностью в четыре километра и шириной в пятьдесят метров была посажена весной 1951 года. А теперь здесь зеленеют довольно высокие деревья вяза, ясени, маньчжурского ореха, тополя, клена.

Деревья крепко сидят в земле, широко раскинув во все стороны длинные ветви. Во многих местах здесь встречаются такие заросли молодого леса, что сквозь них тяжело и пройти. Лесной массив стал постоянным пристанищем пернатых. По утрам лес наполняется неумолчным гомоном птиц.

Год за годом продвигаются лесные полосы дальше по долине, до самого Суфуйна. Только в последние годы здесь посажены поистине гектаров саженцев разнообразных пород деревьев.

В посадке пригородного леса активно участвует население города. Когда закладывались первые лесные полосы, сюда приходили школьники, учащиеся ремесленных училищ, школ ФЗО, комсомольцы многих предприятий и учреждений. Эта замечательная традиция сохраняется и сейчас.

Лесничий Суфуйского лесхоза Леонид Кириллович Шаховым своим словом отвлекается о многих наших горожанах, которые помогают и помогают лесничеству в посадках и уходе за пригородным лесом.

Но есть, однако, среди наших горожан отдельные люди, которые, приходя отдохнуть на берег природы, не считают зазорным обломать ветки деревьев, а то и вовсе уничтожить молодые деревца.

Лесной инспектор Кирилл Федорович Шаховым с горечью рассказывает об этих людях. Каждый, кто любит свой родной город, окружающую его природу, искренне сочувствует ему, с негодованием думает о людях, причиняющих вред саженцам и другим.

Эту замечательную молодую лесную полосу обязан хранить и беречь каждый. Ведь пройдет немного лет и пригородный лес окажет свое влияние на климатические условия в черте города, станет излюбленным местом отдыха горожан.

Л. КОШЕЛЬНИКОВ.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

Продолжается прием подписки на газету

„КОММУНАР“

на второе полугодие 1956 года

Подписная цена: на 3 месяца — 9 р. 75 коп.; на 6 месяцев — 19 р. 50 к.

Подписка принимается во всех городских почтовых отделениях, в Союзпечати, а также общественными уполномоченными на предприятиях и в учреждениях города.

6	ЦИРК	6
ИЮНЯ		ИЮНЯ

Впервые в городе Ворошилове гастроли нового аттракциона

„ЧУДЕСА БЕЗ ЧУДЕС“

под руководством автора-исполнителя артиста А. Г. Сокола

Большая, разнообразная цирковая программа
Начало в 20 ч. 30 м. Касса — с 12 ч.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый цветной художественный фильм «Убийство на улице Данте». Производство студии «Мосфильм». Начало с 10 ч. 30 м.

«Комсомолец» — новая кинокомедия «За витриной универмага». Начало с 10 ч. 30 м.

«Хроника» — документальный фильм «Возвращение Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Москву из поездки в Англию». Начало с 14 ч. 30 м.

В Доме культуры им. Чумача 8 июня — концерт Елены Легар при участии артистов Ленинградской госоперы. Производится предварительная продажа билетов.